
Association des cadres de la Confédération
Section EPFL

Procès verbal de la réunion du comité du 24 septembre 2008
Le Copernic, 10:30

Présents: Philippe Thalmann, président
Japhet Bagilishya
Xavier Llobet, secrétaire
Jean-François Person, vice-président
Serge Vaudenay

Excusé: Jean-Daniel Gousenberg

1 Salutations

2 Approbation du procès verbal de la réunion précédente

- Le PV est approuvé.

3 Modifications de l’Ordre du Jour

- Le point 6 de l’OJ (information sur l’entretien de JDG avec M. 
Bugnion sur les services offerts par l’EPFL aux retraités) est supprimé dû à 
l’absence de JDG.

4 Échange d’informations

- Jean-François Person nous fait part d’un conflit au Service de 
Reprographie. Ceci peut concerner l’ACC puisque le chef du service, M. 
Reynaud, est membre de l’ACC et un de nos candidats à l’Assemblée de 
Délégués de PUBLICA.

- MM. Bagilishya et Vaudenay annoncent leur démission du comité. Ils 
sont remerciés et encouragés à se trouver des remplaçants.

- Mme. Margrith Bachmann, secrétaire générale suppléante de l’ACC, 
est maintenant la secrétaire générale.

- Le consultant externe engagé par l’ACC pour sa réorientation a établi 
une suite de mesures à prendre:



- Se faire mieux connaître
- Augmenter les membres
- Entretenir de bons rapports avec les personnes-clé
- Organiser des manifestations
- Participer aux consultations

Il s’est suivi une petite discussion sur le concept de cadre dans 
l’environnement académique de l’EPFL. Ce n’est pas évident, et le comité 
charge M. Llobet d’essayer de trouver une définition.

- Assemblée des délégués de PUBLICA: des 80 membres de l’AD, 14 
sont pour la caisse de prévoyance du domaine des EPF, et le règlement 
prévoit que les listes de candidats peuvent avoir jusqu’à 19 noms. M. 
Thalmann nous a fait part d’un compromis de liste commune présentée par 
la communauté de négociation (sur les 19 noms il y avait 6 places pour 
l’ACC: 4 pour Zurich et 2 pour Lausanne), mais deux jours après cette 
séance l’APC a refusé cette liste commune, ce qui force à l’ACC à établir sa 
propre liste.

- Organe paritaire de la caisse de prévoyance des EPF: les 
représentants présents se représentent.

- Assemblée d’École: le professeur Hannes Bleuler en est le président, 
et il y manque un membre du corps enseignant.

5 Consultations

On attend la prise de position d’ACC-Zurich sur les révisions OPers-
EPF.

9 Mesures salariales 2009

Les EPF seront prétéritées par rapport à l’Administration Centrale. Les 
employés de l’AC auront le renchérissement (2.3%), ceux des classes 24-29 
auront un 2.5% supplémentaire, et 5% les classes 30 et supérieures. Les 
collaborateurs du CEPF auront, semble-t-il, 1%, mais au minimum 1’500Fr.

Les membres du comité sont d’avis que dans certains cas les 
collaborateurs du domaine des EPF sont sous-payés par rapport à ceux de 
l’AC. Il est proposé d’étudier les différences de rémunération entre positions 
semblables des deux domaines.



La séance est levée à 13:30, sans convocation précise pour la prochaine 
réunion (1ère semaine de novembre).

Le secrétaire, Xavier Llobet


